

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧИТАТЬ
ЦГ
САЛ

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 188 (10352)

Вторник, 25 ноября 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ СЛУЖИТ ПЯТИЛЕТКЕ

Созидательным трудом десятков тысяч балаковцев насыщены будни последних месяцев первого года пятилетки. Нарашивают мощности выпускемых дизелей специалисты завода имени Дауринского. Новую продукцию осваивает коллектив хлебокомбината. Сотни тонн сверхплановых минеральных удобрений выпускает химический завод. Готовят предновогодние новоселья домостроители Жилстрой... И, как правило, каждое из сообщений о трудовых успехах, больших свершениях предваряют слова: «широко развернутое социалистическое соревнование...»

— Все мы радуемся тому, — говорит делегат XXVII съезда КПСС, бригадир мазаров Саратовгасстроя В. И. Поликарпова, — какие глубокие корни пустили ленинские идеи социалистического соревнования. Мы гордимся тем, что в авангарде соревнования идут коммунисты. Соревнование оказывает глубокое воздействие на хозяйственную практику, на общественную жизнь коллектива, на нравственную атмосферу. Всемерно развивать и дальше социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду — таков наш общий боевой лозунг.

Новый мощный импульс развитию социалистического соревнования дала инициатива коллективов передовых предприятий страны встать на трудовую вахту под девизом — 70-летию Великого Октября — 70 ударных недель! У нас принято отмечать славные даты в истории Родины ударным трудом. И сейчас, готовясь к важному событию в нашей жизни, трудающиеся Балакова продолжают славную традицию, добиваются новых больших побед в выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

Оглядываясь на путь, пройденный Советской страной почти за семь десятков лет, мы воочию убеждаемся, что соревнование и пятилетка неразрывно связаны между собой. Тысячи примеров тому дает и сегодняшний день. Творческая сила соревнования, живая инициатива масс направлена на перестройку экономики, усиление научно-технического прогресса в двенадцатой пятилетке. Трудовые коллективы города, стремясь выполнить и перевыполнить плановые задания первого года пятилетки, сосредоточивают свои усилия на повышении эффективности и качества, приводят в действие резервы производства, обеспечивают строгое соблюдение режима экономии.

Реальных результатов добился коллектив объединения «Волгогорэлмаш», где родился почин «Работать без отставших!». Действенное стало в последнее время соревнование сменников по принципу «рабочей эстафеты» за своевременный ввод четырех энергоблоков Балаковской АЭС. Трудовые коллективы берут на вооружение опыт максимального использования энергетического оборудования, накопленный коллективом гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.

Передовой опыт — наше бесценное достояние, мощный резерв дальнейшего роста производства, повышения эффективности и качества работы. Партийные и профсоюзные организации призывают внимательно следить за всем новым, что появляется в социалистическом соревновании, по-деловому поддерживать ценные начинания, решительно выступать против формализма и показухи. На отчетно-выборной профсоюзной конференции Саратовгасстроя справедливо отмечалось, что внимание здесь уделяется в основном лидерам трудового соревнования. Участники профсоюзной конференции объединения «Балаковорезинотехника» отмечали недовольство общественности социалистического соревнования.

Достижения правофланговых соревнований наглядно свидетельствуют о том, что самые напряженные планы можно не только успешно реализовать, но и перекрыть. Между тем в ряде коллективов, ведущих жилищное строительство хаотичным способом, допущено неоправданное отставание, которое вряд ли удастся наверстать до конца года. По-прежнему не наложен четкий ритм в работе управления «Прометрой», что сказалось на выдергивании графика работ субподрядными подразделениями в ходе сооружения второго энергоблока.

Воспитательный эффект соревнования достигается тогда, когда партийные и профсоюзные организации, хозяйственны руководители зорко подмечают достижения его участников, умело применяют моральные и материальные стимулы.

По ступеням двенадцатой пятилетки идут трудовые коллективы Балакова. Широкий размах социалистического соревнования — залог новых достижений на этом пути.

передовики
соревнования



Качество —
забота общая

ГОТОВЯТСЯ К ДЕЙСТВИЮ

Идет комплектование, организация и подготовка к работе новой службы контроля качества продукции на химическом заводе.

— Основная задача нашей службы, — сказал руководитель управления госприемки Н. А. Рыбин, — поставить надежный заслон браку, вести контроль качества продукции на каждой стадии ее производства — от входного контроля до выпуска. С первого января 1987 года мы приступим к действенному контролю качества. Госприемке даны большие полномочия по предупреждению выпуска брака, вплоть до снятия продукции с производства и даже его остановки. Понимая эту высокую ответственность за качество и надежность продукции завода, мы подбирали в штат управления высококвалифицированных специалистов, знающих технологию производства и имеющих большой опыт работы в различных отраслях промышленности. Надеемся, что будем работать в тесном контакте со специалистами заводских служб. Ведь задача у нас одна — выпускать продукцию только высокого качества.

Г. САЗЛЕВА,
корреспондент многотиражной
газеты «Слава труду».

Оператор вискозного отдела химического цеха штабельного производства объединения «Химволокно» Г. П. Белова отлично выдерживает технологические параметры, что позволяет устойчиво вести процесс формования вискозного волокна, добиваться хорошего качества продукции. Галина Петровна является членом профсоюзного комитета производства, отвечает за работу контролеров по общественному питанию.

На снимке: Г. П. Белова.

Фото М. Бабенко.

ПЛАН — ДОСРОЧНО

О досрочном выполнении государственного плана стартового года двенадцатой пятилетки рапортовала бригада газонаполнительной станции треста «Балаковомежрайгаз». Руководимая Л. М. Белоглазовой, к 12 ноября она реализовала 6567 тонн сжиженного газа.

Стабильно работает этот коллектив на протяжении многих лет. До конца года будет реализовано свыше плана еще 700 тонн, — говорит начальник этой службы, член парторганизации Ф. И. Гайдар.

Следует отметить, что высоких показателей бригада добилась в сложных условиях реконструкции станции. Труженики этого коллектива — В. П. Панасенко, В. Н. Родичев, В. И. Батраков, М. И. Меркулов и другие — успешно сочетают выполнение своих основных обязанностей с работой по реконструкции.

В. БУРЛАКОВ,
секретарь парторганизации
треста «Балаковомежрайгаз».

«Острый» сигнал

В коллективе Балаковского управления треста «Волгогорэнергомонтаж» завершена подготовка к одному из самых ответственных этапов строительства второго энергоблока — монтажу внутренних корпусных устройств реактора. Эту операцию поручено выполнять опытным бригадам слесарей-монтажников во главе с Л. И. Федоровым, Ю. А. Архиревским и Н. С. Кравиным. Коллектив отлично справился с аналогичным заданием на первом блоке и намерен с пользой для дела использовать наложенный опыт. Однако на этот раз монтажникам придется столкнуться с проблемой, которая на первом блоке не стояла. Дело в том, что внутренние устройства — шахта, выгородка, блок защитных труб — поставлены балаковским атомостроителям, что называется, прямо с конвейера, т. е. без предварительной контрольной сборки.

Это создает дополнительные трудности при монтаже, потребует от исполнителей максимального напряжения сил, затянет сроки.

Последнее обстоятельство более всего беспокоит монтажников, ведь первоначальный срок монтажа ВЭМ, запланированный на октябрь, давно сорван. Не последовала команда начать работы и десятого ноября, хотя официальное разрешение было выдано и подписан акт о проведении «чистого» монтажа. Но...

— Не были подготовлены заявки к транспортному коридору, — объяснил ситуацию начальник реакторного цеха № 2 Балаковского ВЭМа А. Н. Мисюков. — Железнодорожный таезд был подготовлен только к 15 ноября, а автомобильный и сейчас не готов. Пора начинать входной контроль оборудования по разработанным графикам, но ди-

рекция АЭС эти графики не сообладает. Не решен очень важный вопрос по крену здания. Пока здание не займет нужного положения, начинать монтаж внутрикорпусных устройств мы не имеем права. Так что сроки отодвигаются на неопределенное время.

Вот такую неутешительную информацию о начале ответственной и очень важной монтажной операции мы получили в ВЭМе. А ведь о сроках наверняка знали все и готовились, вероятно, заранее. Так что же помешало строителям загодя взвесить все «за» и «против», чтобы своевременно дать «зеленый» свет монтажникам ВЭМа? Какие причины по сей день не дают работникам дирекции начинать входной контроль оборудования? Надо ответить на эти вопросы тем, кому они адресованы.

Н. НАУМОВА.

к 100-летию со дня рождения В. И. Чапаева

СОЛДАТ РЕВОЛЮЦИИ

Революционная и боевая деятельность В. И. Чапаева связана с г. Николаевском (г. Пугачев), с глубинкой степного Заволжья. Сюда он был направлен из Саратовского гарнизона в конце лета 1917 года.

Партийная организация Николаевска, одна из крупных и деятельных в Самарской губернии, оказала сильное влияние на политическое становление В. И. Чапаева. В ее рядах он стал коммунистом, вошел в военно-революционные силы.

Большевистский настрой 138-го запасного полка сразу пришелся по душе фельдфебелю 4-й роты Василию Чапаеву. С первых дней он сближается с руководителями партии коммунистов, твердо и последовательно отстаивает ленинский принцип — армия должна быть на стороне народа и уже настал момент готовить ее к предстоящим боям.

Вскоре Чапаева избирают председателем ротного комитета, а затем и в комитет полка.

Солдаты других подразделений приходили в 4-ю роту посмотреть, что за фельдфебель, полный георгиевский кавалер прибыл, который так стойко отстаивает свои интересы.

Чапаев становится солдатским вожаком. И подтверждением тому служит его выступление на гарнизонном собрании 14 сентября 1917 года. В ответ на «боевую речь» подполковника Отмарштейна, призывающего солдат к верной службе и защите отечества, напряженную тишину нарушил фельдфебель 4-й роты. Он заявил, что солдаты полка против войны и что не желают признавать командира — представника Временного правительства. Смелое выступление Чапаева произвело огромное впечатление. Ему грозил военный трибунал, но за спиной Чапаева стояли солдаты и большевики, имевшие сильное влияние в полку.

Оставался один предреволюционный месяц. Политическая борьба в Николаевске обострилась. Происходит сплочение сил по всей стране. И в это напряженное время 28 сентября 1917 года, на открытом заседании укома В. И. Чапаева принимают в партию коммунисты.

Василий Иванович клятвенно заверил товарищей, руководителя укома пар-

тии, большевика с 1909 года Бениамина Ермошенко, что будет служить революции, как солдат.

Ленинские идеи стали для него кровными. Они разрешили все мучившие Чапаева вопросы и определили дальнейшую судьбу. Отныне жизнь Чапаева, полна тревог и радостей побед, подчинялась лишь одной революции.

Взрыв активности Чапаева — коммуниста достоин восхищения и удивления. Он в гуще революции.



онных событий не только в Заволжье, но и в масштабах страны. В октябре по поручению укома партии выезжал на Украину в полки Юго-Западного фронта, где когда-то воевал сам. На Чапаева возлагалась задача провести среди солдат антивоенную агитацию. Возвращавшись, Василий Иванович отчитался лаконично: «Кончились победой».

Он — уже признанный оратор. Его правдивая и страстная речь на солдатских митингах и крестьянских сходах никого не оставляет равнодушным. Побывав в крупном горшковом селе Семенихе, где кулаки имели немалое влияние, вернулся с твердой уверенностью — крестьяне пойдут за Советами.

В дни, когда свершилась пролетарская революция, Чапаев в составе военно-революционного комитета вел борьбу за власть с «защитниками старых порядков».

Центральный Комитет партии внимательно следил за проведением в жизнь декретов Советской власти и в письме с большим одобрением обращался к Николаевскому комитету партии: «Приветствуем вас с вашей энергичной, плодотворной и разнообразной деятельностью. Если бы все организации работали так, как вы, то партия наша была бы несравненно более прочна и организо-

т. П. ПЕТРОВА,
научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева
Балаковского филиала
областного музея
краснодарского края

Главный фактор ускорения

БРИГАДЫ СОЗДАНЫ ПО ПРОЕКТУ

Можно ли спроектировать бригаду? «Можно и даже нужно», — такова точка зрения сотрудников специализированной лаборатории, созданной в научно-исследовательском институте Эстонского производственного объединения «Сланцхим». Во многих подразделениях предприятия уже действуют рассчитанные специалистами лаборатории комплексные хозрасчетные коллектизы.

На примере одного из них — бригады кислотного цеха, недавно достигшей проектной производительности труда и экономии ресурсов, заведующий лабораторией В. Лившиц рассказал о целях и методах возглавляемого им подразделения. Вместе трудятся ин-

женеры, социологи, психологи.

— В проекте коллектива бригады, объединившего около пятидесяти человек и обслуживающее крупу цех, необходимо было учесть не только технологические особенности производства, но и моральные качества каждого рабочего. Ведь труд на единий наряд обязательно подразумевает здоровый психолого-психологический климат. В частности, надо было найти наиболее авторитетного человека и рекомендовать его в бригады. У нас был выбор: очень знающий рабочий и менее опытный, но обладающий более сильным характером. В таких случаях последнее слово остается за психологами — бригадиром.

А. ТООМ,
корр. ТАСС
Кохтла-Ярве,
Эстонская ССР

ианы, навыки труда, чем умение нацелить коллектива на решение сложных задач.

Опыт «Сланцхима» по проектированию хозрасчетных бригад с успехом используется в легкой промышленности республики, в Таллинском морском торговом порту. Собственно, система создания бригад, разработанная сланчевиками, по мнению специалистов, может быть использована в любой отрасли, на любом предприятии. Она и взята за основу в Госкомтруде Эстонии, где готовят сейчас единую методику проектирования хозрасчетных коллективов.

Сейчас ставится задача

разработать мероприятия по внедрению принципов хозрасчета в первичных трудовых коллективах, ввести в состав бригад инженерно-технических работников с оплатой и материальным

бюджетом. Ведь легче приобрести навыки труда, чем умение нацелить коллектива на решение сложных задач.

Внедрение бригадной формы положительно сказалось на рационализаторской работе. За год здесь подано 15 предложений с экономическим эффектом 3840 рублей.

Коллектив работает стабильно. В 1985 году из бригады уволилось всего два человека, а в 1983 году — девять человек.

Сейчас ставится задача разработать мероприятия по внедрению принципов хозрасчета в первичных трудовых коллективах, ввести в состав бригад инженерно-технических работников с оплатой и материальным

БЕСЕДУ ВЕДЕТ ПРОПАГАНДИСТ



В начале декабря Василий Иванович был вызван телеграммой в Николаевск «для принятия должности командира 138-го запасного полка». И, встав во главе его, предлагает ускорить демобилизацию солдат, чтобы освободиться от контрреволюционных элементов, сохранив при этом надежное ядро.

Правильность действий подтвердилась буквально в те же дни, когда по просьбе Саратовского Совета во главе отряда из 550 солдат Чапаев отправляется на защиту Царицына от атамана Каледина. Но необходимость в помощи отпадает, в отряд возвращается, чтобы стать крепкой опорой и защитой в дни рождения Советской власти.

Галина Алексеевна умела организовать. Она заботится не только о том, чтобы кол-

лектив систематически перевыполнял

сменные задания, но и об организа-

ции его отдыха. Традиционными ста-

ли здесь выезды на базы отдыха, уча-

стие во многих массовых мероприя-

тиях. Как пропагандист школы эконо-

мического образования Галина Алексеевна уделяет большое внимание

развитию экономического мышления

работающих.

На снимке: Г. А. Бич (третья слева)

с подругами по труду.

Фото М. Бабенко.

В соревнующемся с нами городе Энгельсе

НЕ ТОЛЬКО ЧИСЛОМ

Коллективную форму организации труда в объединении «Химволокно» лидирующее место в социалистическом соревновании занимает коллектив смены, возглавляемый коммунистом Г. А. Бич. Коллектив труждется четко и ритмично, выдерживая все параметры, выдавая продукцию только хорошего качества. Галина Алексеевна умела организовать. Она заботится не только о том, чтобы кол-

стимулированием их труда в зависимости от результатов работы бригады.

За двенадцатую пятилетку количество рабочих в бригадах с распределением заработка в бригады, из них с применением КТУ при распределении зарплаты — 67 процентов.

За время внедрения бригадных форм усвоено и свободовано в объединении около 600 человек с экономическим эффектом 736 тысяч рублей.

Анализ работы бригад подтверждает, что этот вид организации и оплаты труда может дать большой эффект. Повышается производительность труда, лучше используются резервы, строже становится дисциплина, выше ответственность. Появилась возможность значительно расширить участие рабочих в управлении производством через советы бригад.

Начался эксперимент с того, что здесь отказались от привычных показателей — «тонна» и «километр» по которым ранее измерялась работа транспортных организаций.

Так, с января 1984 года действует комплексно-бригадная бригада А. С. Девятова в цехе ацетиленолозы. В ее составе — аппаратчики, слесари, мотористы. 24 человека обучены вторым смежным профессиям. 32 находятся на участках расширенной зоны обслуживания.

Внедрение бригадной формы положительно сказалось на рационализаторской работе. За год здесь подано 15 предложений с экономическим эффектом 3840 рублей.

Коллектив работает стабильно. В 1985 году из бригады уволилось всего два человека, а в 1983 году — девять человек.

Сейчас ставится задача разработать мероприятия по внедрению принципов хозрасчета в первичных трудовых коллективах, ввести в состав бригад инженерно-технических работников с оплатой и материальным

бюджетом, соответствующим конкретной экономики, которую он ведет, тесно связанные с выездами на базы отдыха, участие во многих массовых мероприятиях.

За двенадцатую пятилетку количество рабочих в бригадах с распределением заработка по КТУ назначено довести до 73 процентов.

Это, — говорит пропагандист, — соответствует ленинским принципам: работать лучше, чем прежде, выпускать продукцию дешевле, производить ее больше.

В отделе оформления условия социалистического соревнования ведется учет их выполнения конкретно каждым работником.

Надежность и гласность соревнования помогают добиваться успехов в работе.

ВНИМАНИЕ ЭКОНОМИКЕ И БЕРЕЖЛИВОСТИ

На специальной странице, посвященной экономике и бережливости, рассказывается о том, как на заводе железобетонных конструкций проводится эта работа. Так, использование пластикаторов позволяет экономить до 5 процентов цемента. Экономии в электроэнергии помогают переводить цехов на хорасчет. Повышение качества, борьба с бракоделами — еще один из главных резервов.

Рассказывается о том, как организована работа по расходу древесины коллективом лесоперевалочной базы Главсредволоводостроя. Для этого используются более тонкие пилы, что позволило за девять месяцев сберечь свыше 30 кубометров дефицитного леса.

Уменьшение припусков при изготовлении половьев досок дало положительные результаты.

Над вопросами снижения отходов производства работают рационализаторы производств.

По материалам городской газеты «Коммунист».

Как вас обслуживают

Лиши название «Нектар»

Представьте себе на минуту, читатель, такую ситуацию: будто вы не балаковец, а приезжий. Для чего это нужно, поймете позднее. Итак, вы приехали в незнакомый вам город Балаково. Многочасовой пересезд позади. Едва вы вышли из автобуса, как вас охватило желание... Правильно, перекусить. Бросаетесь на поиски столовой, буфета, на ход конец. В здания железнодорожного и автовокзала можете не заглядывать. Буфетов, привычных для таких мест, там нет. А жаль. Зато на привокзальной площади вы найдете кафе № 5 с многообещающим названием «Нектар».

Вокруг с группой пассажиров, прибывших «Икарусом» из Саратова, в это кафе и чуть не пытались на тележку, потому что в вестибюле, как и во всем кафе, нет света. И это несмотря на то, что наступает обеденное время. Почти каждый день на два, три, а то и четыре часа постоянно здесь отключается электропитание.

Зато очередь никакой, хотя почти все столики заняты. Значит, думаю, обслужают меня здесь быстро. В меню — салат, суп с курицей на первое, на второе также курица с лапшой, рожками. Ничего. Но хочется чего-то еще. Ну, например, пирожков горяченьких. Повара улыбаются москвичам желанию:

— Извините, но у нас пирожков не бывает. Возьмите манную кашу, если жалеете?

Взял, поел — вкусно. И

вдруг в зале запахло дымом. Кто-то из рабочих кафе решил что-то поджечь, дабы разнообразить меню. В это же время большие чаны на плитах выбрасывали клубы пара, которые без препятствий также проникали в зал. Возникшую на лбу испарину не снимали даже один (!) на весь зал работающий вентилятор, вставленный в форточку. Внимательнее присмотрелся, и на кухне обнаружил еще и отходы в углу. Приятно ли в таких условиях обедать?

— Нет, конечно, — говорит заведующая производством А. П. Як, — но что мы можем подсказать. В настоящее время кафе неблагоустроено. Раньше, когда оно создавалось, проектом предусматривалось подвальное помещение, где мы могли бы приготовлять блюда и хранить в специальных кладовках продукты. Но проект не был тщательно разработан и, спустя год после открытия кафе, подвал стало постоянно затоплять.

Это одно. В кафе должны поставляться полуфабрикаты, как было запланировано, однако в последнее время их не стали завозить, что является также одной из главных помех в быстром приготовлении блюд. Мы бы с удовольствием сами делали пользующиеся спросом у покупателя пирожки, гарниры из картофеля, допустим, но для этого необходимо... Да, собственно пересчитать бесполезно, что хоть сегодня кафе будет отвечать своему назначению.

Е. АФАНАСЬЕВ,



ЧИТАТЕЛЬ НАДЕЕТСЯ: В КАФЕ БУДЕТ УЮТНЕЕ. ПРИХОДИТЕ НА ВЫСТАВКУ КАРТИН — ВАМ БУДУТ РАДЫ. ВСЕМУ ВИНОЙ — ВОДКА. ПОЖАР МОЖНО ПРЕДОБРАТИТЬ. ПОСЛЕ ТОГО, КАК УШЛИ СТРОИТЕЛИ...



Большой популярностью у балаковцев пользуются соревнования «Папа, мама и я — спортивная семья». Недавно такие соревнования состоялись в коллективе физкультуры производственного объединения «Химволокно» им. Ленина.

На снимке: идут соревнования семейных команд. Фото В. Трипольского.

КТО НАВЕДЕТ ПОРЯДОК?

На улице им. Ленина вились какие-то подземные работы (напротив книжного магазина № 3 и детской библиотеки) вырыли траншею, а вот засыпали ее плохо, буграми. На газоне до сих пор лежат ржавые трубы, про них совсем забыли. Плохо нам, жителям близлежащих домов,ходить по этой грязи, особенно в дождливую погоду, горько смотреть на это безобразие.

А ведь за эту неряшливую работу кто-то получал зарплату?! Куда же смотрят руководители организаций, проводящие ремонт теплотрассы. Кто должен контролировать этих горе-работников?

Теперь эту траншею люди обходят за 50 метров. Особенно плохо здесь, когда идет дождь, вся земля на асфальте, грязь заносится в подъезды домов, книжный магазин, библиотеку.

Никому нет по-видимому дела и до пешеходной дорожки, что тянется от магазина «Ромашка» до магазина «Хозяйка». Дорожка эта шириной полтора метра разбита в пух и прах.

И таких мест в нашем городе немало. Когда же соответствующие организации будут вовремя убирать землю с пешеходных дорожек, закапывать трещины, укладывать асфальт?

А. ИВАНОВ,
читатель газеты.

Подросток в мире взрослых «ВЕСЕЛЫЕ» ПРОВОДЫ

Служба в рядах Советской Армии — долг каждого гражданина, достигшего 18 лет. В нашем городе существуют хорошие традиции проводов призывников. После них будущие воины надолго запоминают своих близких, людей старшего поколения, дающих вступления, памятные места родного края.

Но, к сожалению, существуют и другие традиции, когда проводы в армию не обходятся без спиртного. За столом оказываются несовершеннолетние, которые в нетрезвом состоянии совершают правонарушения и преступления.

Во время весеннего призыва несовершеннолетний Эдуард Брагар посетил не-

сколько квартир призывников, где его угощали спиртными напитками. 15 мая подросток был доставлен в городской ОВД в нетрезвом состоянии. Он был строго предупрежден, оштрафован, но должных выводов для себя не сделал. 28 мая Брагар вновь с группой подростков употребил спиртные напитки на проводах, затем они совершили тяжкое преступление. Все осуждены к различным срокам лишения свободы.

В ночь с 12 на 13 октября текущего года несовершеннолетние Андрей Голованов, Евгений Морозов, Александр Сучков в нетрезвом состоянии возврашивались от товарища, призывающегося в ряды Советской Армии. Родители же срок, а также наклады-

вается штраф от 200 до 300 рублей.

В связи с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения родителями или иными лицами (если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности) влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от 50 до 100 рублей.

Так, гражданка Зеленина была оштрафована администрацией комиссии на 100 рублей за то, что во время проводов взрослые не угощали подростков и молодых людей спиртными напитками. Такие меры будут приниматься ко всем гражданам, нарушившим советские законы.

Т. КОНОВАЛОВА,
начальник инспекции
по делам несовершеннолетних городского
ОВД, капитан милиции.

Сообщает «О!»

ЗАСЛОН ОГНЮ

За 9 месяцев в городе произошло 55 пожаров. По сравнению с этим периодом прошлого года их число увеличилось на 20 процентов.

Наряду с пожарами в жилом секторе участились их случаи в магазинах, на складах. Это говорит о том, что руководители торговых предприятий халатно относятся к выполнению мероприятий, предложенных представителями Гостожнадзора.

От пожаров, происходя-

щих в жилых домах, страдают квартиросямщики, а вожары, возникающие на объектах, приносят большой ущерб государству.

Не снизилось число пожаров в жилых домах, где по вине квартироямщиков по разным причинам возникают загорания. Например, в квартире Г. А. Герд, проживающей по ул. Менделеева, 2, пожар возник потому, что после окончания сварочных работ не были приняты со-

стички в доступном месте, проник в шифоньер и поджег вещи.

Имея при себе спички, дети проникают в подва-

лы, техподполья, где курят, поджигают ветошь, мусор. В результате от загорания страдают квартиросямщики. В подвальное помещение проникали подростки С. Фирсов, С. Наумов. Они зажгли факел и заронили огонь на горящие маты. В результате дым проник в подвал и квартиры первого этажа.

Родители подростков привлечены к административной ответственности. Особый интерес у ребят проявляется к битумоварам. Они устанавливаются во дворах жилых домов для ремонта кровли и остаются без надзора со сто-

роны руководителей. К сожалению, взрослые, увидев ребят у битумоварами, проходят мимо. В результате происходят вспышки битума.

Следует иметь в виду, что если пожар произойдет в результате безнадзорности детей со стороны родителей, то последние по закону несут ответственность за это в административном порядке. Одновременно народный суд вправе взыскать с родителей сумму причиненного пожаром ущерба.

Н. ЖИРНОВА,
младший инспектор
ВПЧ-21, сержант.

ОГНИ КОММУНИЗМА

Благоустройство —
забота общая



Большой вклад в дело благоустройства улиц города вносят работники ЖКХ химзавода.

На снимке: работники ЖКХ на «бобонике».

Фото М. Бабенко:

Отряд

имени Голобокова

Кто из балаковцев — и не только балаковцев — не знает имени мужественного поэта и художника Геннадия Голобокова, который, будучи привязанным ведром к постели, двадцать шесть лет боролся не только за жизнь, но и за признание в нем таланта творца?

И это желанное признание он успел в какой-то степени ощутить. В год 50-летия Великого Октября Геннадий Голобоков получил звание лауреата Всеобщего фестиваля самодеятельного искусства, а спустя несколько лет летчик-космонавт СССР, член Союза художников А. А. Леонов прислал Голобокову рекомендацию для вступления в творческий союз, но, к сожалению, воспользоваться ею он не успел. 17 мая 1978 года сердце художника перестало биться.

Еще при жизни, в 1973 году, Голобоков успел стать победителем международного конкурса научно-фантастической живописи «Мир 2000 года». Его картины выставлялись в Москве, Баку, Горьком, Праге, Братиславе, Будапеште, Варшаве и т. д. А вот слава поэта к нему пришла уже после смерти. Только в 1986 году, благодаря издательству «Молодая гвардия», массовый читатель познакомился с замечательными стихами Голобокова. В сборнике «Последняя высота» (серия «Итти на поверхку») вошли 30 лучших стихотворений Геннадия. Читая стихи Голобокова, удивляешься оптимизму, тоиному лиризму и мудрости строк. Есть и грустные строчки, что естественно для душевного состояния и здорового человека. Трогают сердце и тревожат память его стихи о Родине, о матери, о Большом Иргизе...

Ученики 4а класса средней школы № 10 на классном собрании решили своему пионерскому отряду дать имя Геннадия Голобокова, художника — пионера жанровой психологической фантастики. Имя человека, с которого дети хотят брать пример, никогда не забудется.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ВТОРНИК — 25 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Премьера 9-серийного художественного телефильма «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 2-3-я серия. 12.20 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы телестудии страны: «Кто смеется последним» (Казань), «Заботы каждого дня» (Владивосток). 16.40 «Уроки истории». Тележурнал. 17.25 Новости. 17.30 Экранизация литературных произведений «Дубровский». Художественный фильм. 18.45 Наука и жизнь. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Трезвость — норма жизни. По письмам телезрителей. 20.30 Новости. 20.35 Премьера 9-серийного художественного телефильма «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 3-я серия. 22.00 Время. 22.45 Контрольная для взрослых. Передача 7-я. 23.40 Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Учатся руководители». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Физика. 7 класс. 10.00 Французский язык. 2-й год обучения. 11.00 Учащимся СПТУ А. П. Чехов. «Вишневый сад». 11.30 Населению о пожарной безопасности. «Так просто?». Научно-популярный фильм. 11.40, 12.40 География. 6 класс. 12.10 Шахматная школа. 13.10, 14.10 Физика. 10 класс. 13.40 Экран — учителю. История. 7 класс. Кулаковская битва. 14.40 Контрольная для взрослых. Передача 6-я — «Письмо Татьяны». 15.55 Новости. ★ 17.15 Хроника дня. ★ 17.20 Не за тридевять земель. Для школьников. ★ 18.00 Программа мультфильмов. ★ 18.20 «Город, в котором мы живем». По Октябрьскому району. ★ 19.05 Документальный фильм. ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 «К весне готовиться сейчас». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Лицамо» (Киев). 2-й тайм. 21.45 «Арктика». Фантазия для трубь, оркестра и кинокамеры. Документальный фильм. 22.00 Время. 22.45 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Лицамо» (Рига). 2-3-й периоды. 23.55 Новости.

СРЕДА — 26 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Премьера 9-серийного художественного телефильма «Михаил Ломоносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 3-я серия. 11.05 Клуб путешественников. 12.05 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Человек и природа». Документальные фильмы: «В двух шагах от полюса», «По следу барса». 16.25 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 16.55 Рассказывают наши корреспонденты. 17.25 Новости. 17.30 Концерт мастеров искусства Монголии. 18.05 «Автограф». Литературная викторина для школьников. 19.30 Премьера документального фильма «Рабиндранат Тагор и Советская Россия». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Спартак» (Москва) — «ФК Тироль» (Австрия). Трансляция из Симферополя. 22.00 Время. 22.45 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 23.15 Сегодня в мире. 23.30 Мир и молодежь.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Тамань». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Обществоведение. 10 класс. 10.05, 14.30 Немецкий язык. 2-й год обучения. Передача № 14. 11.05 Учащимся СПТУ Астраполия. 11.35, 12.35 Общая биология. 9 класс. 12.05 Родительский день — суббота. 13.35 Экран — учителю. Музыка. 1 класс. 13.05 Контрольная для взрослых. Передача 7-я — «За футбольным полем». ★ 15.00 Университет музыкальной культуры Для учащихся ПТУ. ★ 17.20 Хроника дня. ★ 17.25 Художественный фильм «Частная жизнь». ★ 19.00 Спортивная неделя. ★ 19.15 Саратов. ★ 19.30 «Мы, помнящие родство». К итогам 19-го Всесоюзного кинофестиваля любительских фильмов. ★ 20.20 Концерт сектета народных инструментов «Аюшка». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Сумской эксперимент». Доку-

ментальный фильм. 21.30 Музкальный киоск. 22.00 Время. 22.45 Экран зарубежного фильма. «Пока не женат» (Монголия). 23.50 Новости.

ЧЕТВЕРГ — 27 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Концерт ансамбля внутренних войск МВД СССР. 10.10 В мире животных. 11.10 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Документальные фильмы: «Испытай, дорога», «Я иду искать», «Кутитанг». 16.25 Шахматная школа. «Уроки мастерства». 16.55 Фортепианные произведения Ф. Шопена исполняет С. Бунин. 17.25 Новости. 17.30 «...До шестнадцати и старше». 18.45 «За словом — дело». 19.15 Наш сад. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Все любят цирк». Передача из Свердловска. 20.25 «Госприимка: проблема качества». На примере Мышкинского завода «Стройпластмасс». 20.55 40-летию ЮНЕСКО посвящается. Концерт звезд мирового балета в Государственном

Время. 22.45 «Что? Где? Когда?». Телевикторина. По окончании — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Дороги мои земляки...». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 3 класс. Музыка народов СССР. Передача 2-я. 10.05, 14.30 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 10-я. 11.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. 11.35, 12.35 География. 5 класс. 12.05 Мамина школа. 13.05 Русское искусство XVIII века. Архитектура. 13.35 Страницы истории. «Опера». «Терминал». О Берлинской (Потсдамской) конференции. 15.00 «Ожерелье голубки». Научно-популярный фильм. 15.15 Фридрих Энгельс. Страницы жизни. 16.00 Новости. ★ 18.15 Хроника дня. ★ 18.20 Мультифильм. ★ 18.30 «Полю — интенсивную технологию». Передача 1-я. ★ 19.10 Телевильфильм. ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 «На крючочек». ★ 20.00 Новости киноэкрана. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». ★ 21.15 «Слово о Белинском». Передача 2-я. ★ 21.50 Объявления. 22.00 Время. 22.45 На экране — комедия. «Временная работа». (Югославия). 00.10 Новости.

СУББОТА — 29 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Премьера документального телефильма «Крутзна». 10.00 АБВГДейка. 10.30 Дороги к прекрасному. Античные города Причерноморья. 11.00 Для всех и для каждого. Почему сняли знак качества с ходильника «Донбасс»? О жизни в строительстве в Кировограде. 11.30 Человек. Земля. Вселенная. 12.00 Родительский день — суббота. 13.30 «Страна на Балканах». Встреча с Югославией. 14.30 «Разговор по существу». О социальных проблемах «двуххеменки» на примере предприятия г. Харькова. 15.30 Новости. 15.45 Очевидное — невероятное. 16.45 К юбилею Великого Октября. Истории немеркнущие строки. «Волочаевские дни». Художественный фильм. 18.45 «Зеркало сцены». Театральное обозрение. 20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Лицамо» (Киев). 21.00 «Лицамо» (Киев). Продолжение концерта из ГАБТа. По окончании — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Подкова на счастье». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 4 класс. 9.55 «Автоматизация судопропуска в шлюзах». Научно-популярный фильм. 10.05, 14.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.55 «Лазеры». Научно-популярный фильм. 11.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение. 11.35, 12.35 Лирника Н. А. Некрасова. 9 класс. 12.05 «Девятый вал». Научно-популярный фильм. 13.05 Экран — учителю. Общая биология. 9 класс. 13.35 Культура Древней Индии. 14.35 «Вас ожидает гражданин Никанорова». Художественный фильм с субтитрами. 15.55 Новости. ★ 17.00 Хроника дня. ★ 17.05 Играет Сергей Варташов (фортепиано). ★ 17.45 Мультифильм. ★ 18.05 «Слово о Геликоном». Передача 1-я. ★ 18.45 Объявления. ★ 19.00 Телевильфильм. ★ 19.25 Саратов. 19.45 Ритмическая гимнастика. 20.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». 2-3-й периоды. В перерыве — 20.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 Если хочешь быть здоров. 22.00 Время. 22.45 «Парашютисты». Художественный фильм. 00.15 Новости.

ПЯТНИЦА — 28 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Ребятам о зверятах. Передача из Ленинграда. 10.10 Украинские народные песни в исполнении народного артиста СССР А. Соловьяненко. Передача из Киева. 10.40 Мир и молодежь. 11.15 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Наследники традиций». Документальные фильмы: «Лень мелиораторов», «Идем за флагманом», «Мужская профессия». 16.40 Русская речь. 17.10 Премьера документального фильма «Рассказать об Албании». 17.45 Премьера фильма-концерта «Ансамбль «Лейлан» (Таллин). 18.15 Премьера документального фильма «Черный ход». О борьбе со взяточничеством и спекуляцией. 18.45 Русский музей. Портреты живописи первой половины XIX века. 19.15 Супружество. 19.45 Тележурнал. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Второй Всеобщий фестиваль народного творчества. Поздравления. 20.25 Встреча по вашему просьбе. Играет камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 22.00

СУББОТА — 25 НОЯБРЯ

1—2-я серии. 15.00 Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии «Останкино». 16.30 Спортивная программа: чемпионат СССР по гиревому спорту. Передача из Клади. «Знакомьтесь — бейсбол». ★ 17.10 Неделя области. ★ 17.35 Фильм-концерт «Дивертисмент». ★ 18.00 «Молодость». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). 1-й тайм. 19.45 «Для вас, добрые люди». Концерт. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Народные мелодии. 21.30 «Свободное время — дело общее». 22.00 Время. 22.40 «По просьбам зрителей». Художественный фильм «Личко известен». 00.20 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 30 НОЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Четвертая четверть, или формула жизни». Документальный фильм. 10.30 48-й тираж «Спортлото». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музкальный киоск. 14.00 Сельский час. 15.00 Здоровье. 15.45 Детский юмористический журнал «Брала». 15.55 Встреча в Концертной студии «Останкино» с членом-корреспондентом АН СССР лектором психологических наук Ш. А. Амонашили. 17.30 Новости. 17.35 «В гостях у сказки». Мультифильмы. «Сказка о медвежонке царевиче и семи богатырях», «Сказка о Золотом Петушке». 19.00 Международная панорама. 19.45 Романсы Н. Метнер. Пионерский поэт народный артист РСФСР К. Плужников. 20.00 Наш дом. Тележурнал. 20.30 Кино-панорама. 22.00 Время. 22.45 «Играй, гармонь». Передача из Борисова. 00.10 Спутник телезрителя. 00.40 Футбольное обозрение. 01.10 Новости.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.15 Премьера научно-популярного фильма «К тайнам жизни». 9.35 Мамина школа. 10.05 Концерт творческой молодежи. 10.40 Русская речь. 11.10 Играет оркестр народных инструментов г. Прокопьевска. 11.35 Программа телевидения Таджикской ССР. 12.35 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. Н. Скрябин. Третья симфония. 13.25 Мир и молодежь. 14.00 Мультифильм. 14.15 Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 «Рожденная революцией». 10-серийный художественный фильм. 3-й — «В огне». 16.05 Реклама. 16.10 «Я не утратил прежний свет...». Документальный фильм. 17.05 «Волшебный стрекоз». Романтическая опера К. М. Вебера Спектакль Дрезденского театра «Землеропера». 20.00 В мире животных. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Строитель» — «Жальгинис». Передача из Минска. 22.00 Время. 22.45 Концерт фестиваля советской музыки «Московская осень».

ТУРЕЦКОГО АГИ — в 10.45, 11.40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

УДИВИТЕЛЬНАЯ НАХОДКА, ИЛИ САМЫЕ ОБЫКНОВЕННЫЕ ЧУДЕСА — в 9, ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ — в 10.45,